
Raadsvergadering 23 februari 2016
Agendapunt 11

RUI16/011

Project Speelvoorzieningen

Aan de raad,

Voorgeschiedenis / aanleiding:
Elke 10 jaar wordt de voorraad speelvoorzieningen geïnventariseerd en onderzocht op de 
vraag of het aanbod nog past bij de bevolking in een bepaald gebied.
In het eerder vastgestelde kernenbeleid is bepaald dat de beeld- en onderhoudskwaliteit van 
de openbare ruimte, inclusief speelvoorzieningen van belang zijn voor een aantrekkelijk 
woon- en leefklimaat. Ook is daarin bepaald dat de bewoners actief bij het aantrekkelijk 
houden van de openbare ruimte worden betrokken.

Toelichting:
Bijgevoegd zijn een notitie aanpak speelvoorzieningen en bijbehorende uitvoeringsagenda 
(tabel). Deze notitie en tabel zijn opgesteld vanuit  het door Sport Support opgesteld ‘Onder-
zoek en advies speelvoorzieningen’ en wensen t.a.v. betrekken van scholen, sportverenigin-
gen en bevolking bij het beheer en onderhoud van speelvoorzieningen. Aan de hand van de 
voorhanden bevolkingsanalyses valt op te maken dat geen grote wijzigingen in het speel-
aanbod op de verschillende locaties nodig zijn. Wel wordt geadviseerd de speelvoorzienin-
gen zo te placeren dat op één locatie meer leeftijdscategorieën worden bediend.

Financiële aspecten:
De kosten voor het uitvoeren van de werkzaamheden worden geschat op €150.000,- 
exclusief btw.
In de begroting voor 2016 is een onderhoudsbudget speelvoorzieningen opgenomen van 
€25.000,-. Omdat de geplande werkzaamheden ook groot onderhoud impliceren, kan dit 
budget geheel ten gunste van het project worden gebruikt.
In  het Meerjareninvesteringsplan is voor 2016 een bedrag van € 100.000,- opgenomen voor 
het verbeteren van de speelvoorzieningen.
Het restant van het benodigde bedrag ( €25.000,- ) kan worden gedekt uit de algemene 
reserves. 

Indien u instemt met het voteren van een krediet van € 125.000,- kunnen alle gewenste 
maatregelen, zoals genoemd in de bijlage, worden uitgevoerd in 2016 en is het project in één 
jaar afgerond.

Communicatieve aspecten:
Onderhoud en beheer van de speelvoorzieningen zullen zodanig worden ontworpen dat de 
ouders en jeugd daarbij actief betrokken kunnen zijn, via communicatie, buurtsportcoach, 
jeugdcoach, NL DOET, en dergelijke. De gemeente is daarbij als organisatie sturend omdat 
hij deskundigheid en middelen heeft om het onderhoud daadwerkelijk juist en gecertificeerd 
vorm te geven.



De uitvoering van de werkzaamheden wordt per locatie gecommuniceerd met de directe 
omgeving.

Verdere procesgang:
 Uitvoering geven aan het schoon heel en veilig maken van de speelvoorzieningen
 Het betrekken van onderwijs en sport daarbij, alsmede NL DOET
 Instellen van een actief Meldpunt openbare ruimte 
 Beheer en onderhoud van speelvoorzieningen mee te nemen in het Beheerplan Groen
 Beheer en onderhoud van de JOP’s bij het onderhoud speelvoorzieningen te betrekken

De realisatie van de maatregelen zoals genoemd in de bijlage, staan gepland voor het 
voorjaar van 2016. Direct na het beschikbaar stellen van het krediet starten wij een 
meervoudig onderhandse aanbestedingsprocedure op in samenwerking met Stichting RIJK.
Wij vragen meerdere partijen (waarschijnlijk drie stuks) om een offerte op te stellen, inclusief 
het uitwerken van het plan per locatie. Het werk wordt gegund op EMVI, waarbij de kwaliteit 
van de aangeboden werkzaamheden en toestellen  wordt afgewogen tegen de offerteprijs.

Voorgesteld besluit:
1. Akkoord te gaan met de het advies om de speelvoorzieningen en 

jongerenontmoetingsplaatsen schoon, heel en veilig te maken in 2016 
2. Een krediet van € 125.000,-- beschikbaar te stellen voor het verbeteren van de 

speelvoorzieningen.
3. Wethouder Onderwijs, jeugd en sport  opdracht te geven in overleg te treden met 

onderwijs- en sportorganisaties voor openbaar maken van hun speellocaties
4. In 2016 en daarna het speelvoorzieningenbeleid te betrekken bij investeringen in 

scholen, schoolpleinen en sportaccommodaties
5. Opdracht te geven tot activering van een meldpunt openbare ruimte.

bijlagen : 1. Notitie aanpak speelvoorzieningen 
2. Tabel aanpak speelvoorzieningen
3. Adviesrapport Sportsupport inzake speelvoorzieningen.

Halfweg, 05 januari 2016,
Burgemeester en wethouders van
Haarlemmerliede en Spaarnwoude,
P.J. Heiliegers, burgemeester
G.A. Koot, secretaris
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De raad van de gemeente Haarlemmerliede en Spaarnwoude;

Gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 05 januari 2016,

Besluit:
1. Akkoord te gaan met de het advies om de speelvoorzieningen en 

jongerenontmoetingsplaatsen schoon, heel en veilig te maken in 2016 
2. Een krediet van € 125.000,-- beschikbaar te stellen voor het verbeteren van de 

speelvoorzieningen.
3. Wethouder Onderwijs, jeugd en sport  opdracht te geven in overleg te treden met 

onderwijs- en sportorganisaties voor openbaar maken van hun speellocaties
4. In 2016 en daarna het speelvoorzieningenbeleid te betrekken bij investeringen in 

scholen, schoolpleinen en sportaccommodaties
5. Opdracht te geven tot activering van een meldpunt openbare ruimte.

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 23 februari 2016,

De griffier,  De voorzitter,

N.S. Voogd P.J. Heiliegers


